

弘扬南水北调精神 牢记使命强化担当

——市食药监局“不忘初心 牢记使命”主题教育暨南水北调精神学习教育侧记

文/图 本报记者 谢国庆 通讯员 薛利国

9月3日至6日，商丘市食品药品监督管理局举办了“不忘初心 牢记使命”主题教育暨南水北调学习教育培训班学习活动，该局党组成员、局机关和直属单位47名党员干部参加了本次活动。

初秋，南阳大地秋高气爽，天高云淡，风景如画。市食品药品监督管理局的学员们聆听了南阳市委党校叶德跃教授《弘扬南水北调精神解读》专题讲座，深入南水北调纪念馆、丹江口水库、南水北调中线工程渠首大坝、彭雪枫纪念馆、南阳府衙、内乡县衙、南阳市汉画馆、张仲景纪念馆、武侯祠纪念馆、花洲书院等南水北调精神现场教学点进行了实践学习，以现场学习、体验式学习的方式，学习南水北调工程中广大党员干部忠诚担当、创新拼搏的毅力和干劲，深刻感受到浙川人民舍家为国的伟大移民精神，全方位感悟了“大国统筹、人民至上、创新求精、奉献担当”的南水北调精神。

南水北调精神震撼人心

这是一次感人至深的学习之旅。

开班仪式上，该局党组成员、副局长王洪如代表局党组向学员们提了几点要求，一是充分认识学习培训的重要意义，切实增强学习的思想自觉和行动自觉；二是继承和弘扬南水北调精神，努力提高综合素质；三是严格要求，确保培训取得实效。王洪如在致辞中勉励学员们要通过学习强化政治理论修养、纪律规矩修养、思想品德修养，要严格执行中央八项规定，遵守培训期间各项纪律规定，静下心来认真学习，切实把学习成果转化为服务全市食品药品产业发展、保障群众饮食用药安全的思想自觉、纪律要求和实际行动。与会局领导为参训学员授旗。

简短的开班仪式结束后，南阳市委党校叶德跃教授以“大力弘扬南水北调精神”为主题，向学员们讲解了南水北调工程的基本情况，详细阐释了南水北调精神的丰富内涵。活动期间，学员们参观了南水北调精神展馆和南水北调中线工程渠首，游览了丹江口水库，实地感受南水北调工程；通过聆听叶德跃教授的讲课，观看一张张南水北调工程建设的图片、一串串详实的统计数字、一个个移民搬迁时动人的场景，实地感受了南水北调工程。他从不同侧面生动讲述了移民群众和移民干部在“国家行动”中的诸多感人故事，全面展现了移民群众为南水北调工程舍小家、为大家、远迁异乡、重建家园的奉献精神，集中展示了移民干部敬业奉献、顽强拼搏的光辉形象。

聆听报告和实地参观的过程中，学员们流下了感动的泪水，他们被移民群众顾全大局、舍家为国、无怨无悔、甘于奉献的精神感动着，被移民干部讲大局、讲责任、讲奉献，能吃苦、能战斗、敢牺牲的精神感动着，被工程建设人员全力以赴、不怕牺牲、精益求精、攻坚克难的工作态度感动着，对“大国统筹、人民至上、创新求精、奉献担当”的南水北调精神有了更深刻的理解。

通过聆听报告、实地参观，学员们的思想产生了强烈的共鸣，精神受到一次洗礼，受到了一次世界观、人生观、价值观的深刻教育。学员们纷纷表示：“南水北调精神是一笔宝贵的精神财富，是一种催人奋进的精神力量。我们一定要认真学习并弘扬伟大的南水北调精神，增强全心全意为人民服务的宗旨意识，立足岗位，务实重干，为人民群众饮食用药安全做出贡献！”还有一些学员说：“我们在今后的工作中要学习南水北调精神，走进基层、贴近基层，设身处地为群众考虑，为基层的同志考虑，用活用足各项政策，把各项工作做得更实更细更可行，切实解决实际困难。”通过学习，大家深刻感受到集中力量办大事是中国特色社会



学员在开班仪式上宣誓



学员在南水北调源头渠首合影

主义制度的巨大优势，国家统筹是实现集中力量办大事的重要机制。

古代官德文化警示人心

这是一次震撼人心的警示之旅。

文化是历史的积淀，存留于建筑间。建筑作为一种文化载体，充分彰显了很多贯穿千年的哲学理念。南阳府衙、内乡县衙、武侯祠纪念馆的大部分建筑都有着凸显封建时代朴素的廉政文化，对官员起到一定的警示作用。

活动期间，学员们分别到南阳府衙和内乡县衙参观学习。

南阳府衙是中国唯一保存完整的府级官署衙门。它古色古香的建筑，庭院深深的房舍，曲径通幽的回廊，层层叠叠的屋瓦，像一部落满了岁月尘埃的巨著，沉淀着厚重的文化遗存，等待着学员们学习挖掘。当听讲解员介绍“父母官”、“召父杜母”、“羊续悬鱼”等词语便发源于此时，学员们的学习热情瞬间被点燃，大家或仔细倾听讲解员的介绍，或上网寻找历史典故，或在府衙内浏览各种图片、说明。市局医疗器械科科长任广乾详细了解几个典故后说：“这些典故告诫我们，当干部不但要清廉，而且要勤政，要对得起自己的俸禄，要为社会做出贡献。”

内乡县衙是“河南省廉政教育基地”“全国优秀官德文化教育基地”。内乡特色官德楹联让人印象深刻，“为政不在言多，须息息从省身克己而出；当官务持大体，思事事皆民生国计所关”“宽一分，民多受一分福；取一文，官不值一文钱”“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓”等38副楹联中以官德楹联居多，或借联述

志，或借联表达自己施政理念，语言精练、寓意深刻，读来发人深省。尤其二堂楹联“法行无亲，令行无赦；赏疑唯重，罚疑唯轻”，市局稽查二大队大队长张华伟看完后说：“封建社会执法者尚且知道罪罪从轻，以免造成冤假错案，我们食品药品执法人员就更应依法办事，切实维护人民群众利益。”

大量珍贵的历史照片和各类文物，以文字、图画、雕塑、实物、音视频相结合的形式，按声、光、电一体化要求布展，学员们或静心聆听，或驻足凝视，无不情动衷肠、心灵涤荡。

红色文化启迪人心

这是一次发人深省的启迪之旅。

活动期间，在彭雪枫将军纪念馆，学员们在副局长孟锦涛的带领下，面对鲜红的党旗，庄严地举起右手，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”一句句入党誓词，是党员们在革命英烈前作出了对党的伟大承诺，举起的右手是他们肩负起的重担，口中的誓词是他们决心的见证，坚定的眼神是他们忠诚的彰显，誓词的每一个字都刻在他们心底，永不磨灭。

在秋天的南阳大地上行走，收获满满的学员们掩不住内心的喜悦，大家既开阔了视野、增强了感性认识，又受到了深刻的革命历史教育、爱国主义教育和民族精神教育。他们时而交流学习体会，分享学习心得，时而对比今昔变化，感受国家日益昌盛强大，感叹社会主义集中力量办大事的优越性，幸福之情溢于言表，对党的崇敬之情油然而生，深感自己的灵魂得到了深层次净化，思想觉悟得到了真正的提升，跟党走中国特色社会主义道路的信心更加坚定。



不忘初心 牢记使命

主题教育学习培训

商丘日报 政务培训中心

承接全市各行政事业单位学习预约

| | |
|--------|-----------------------------------------------------------------------|
| 党性方向 | 红船、井冈山、西柏坡、遵义、古田、延安、韶山、沂蒙老区、红旗渠、焦裕禄、太行山、大别山、南水北调、愚公移山、党员先进群体等全国党性教育基地 |
| 专题方向 | 十九大专题培训班、党性专题培训班、生态文明建设专题培训班、乡村振兴专题培训班、精准扶贫专题培训班、街道社区管理培训班等 |
| 行业系统培训 | 教育系统、政法系统、医疗系统、金融系统、新闻系统、社会工作人才、商务礼仪培训、企业营销管理、高校（全国985、211）培训 |

温馨提醒各单位：接受培训预约，请仔细查看培训机构的资质、营业执照，有没有培训、办班资格！

地址：商丘市神火大道36号商丘日报社 手机：15036666633（谢主任）